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Bgli impiegati, dalle Società agl'individui 
>nza riguardo a nessuno. (Beniss imo! — 
p-pr ovazioni) 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pulci, la pre-
) di dichiarare se ritira o no il suo ordine 
el giorno. 

P U L C I NICOLO'. Io non ho alcuna di!" 
colta a ritirare il mio ordine del giorno ' 
ìa poiché l'onorevole ministro ha voluto dire 
he queste linee non sono state istituite 
er deficienza di fondi, io lo prego di voler 
Dnvenire con me che questa sua asserzione 
on è esatta ; nel caso poi che l 'onorevole 
ìinistro volesse continuare ad asserire cosa 
iversa da quella che io ho affermata, di-
hiaro che sarò costretto di chiedere di par-
are ai capitoli e sarò dolente di dover dire 
ualche cosaf che l'onorevole ministro co-
osce al pari di me e che ora credo oppor-
uno di tacere. Dopo questa dichiarazione 
itiro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Mazziotti, 
ìantiene o ritira il suo ordine del giorno"? 

MAZZIOTTI . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Cabrini ri-

ira il suo ordine del giorno? 
C A B R I N I . Io debbo premettere una 

reve dichiarazione. Un ringraziamento an-
itutto all'onorevole ministro per l'appog-
io, forse involontario, che egli ha dato 
.d una. tesi che noi andiamo da parecchio 
empo svolgendo : doversi cioè stabilire 
naggiori fondi per il funzionamento del 
)onsrglio superiore del lavoro. 

L'indugio che egli ha deplorato nella «pra-
ica » che riguarda i telefoni è la migliore 
sonfermadi quanto noi andiamo affermando; 
¡he cioè non bisogna mettere il ministro di 
agricoltura, industria e commercio in con-
iazione di tenere arenato il lavoro del Con-
iglio per mancanza di fondi. 

Detto questo, io prometto all'onorevole 
ninistro di comunicargli (e lo farò subito) 
ma serie di documenti i quali provano 
iome nelle mie parole non vi sia ombra di 
esagerazione. 

Quanto al mio ordine del giorno, prendo 
itto delle dichiarazioni fatte dall'onorevole 
ninistro e non insisto oggi su di esso, perchè 
ni riprometto di riportare la questione alla 
Camera sotto forma di mozione qualora più 
i lungo il ministro dovesse indugiare ad 
accogliere i voti del Consiglio del lavoro e 
prendere provvedimenti contro quelle So-
cietà le quali si rendono colpevoli di veri 
misfatti trattando il personale nel modo 
iniquo che ho tratteggiato. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pavia ritira 
il suo ordine del giorno ? 

PAVIA. Lo ritiro prendendo atto delle 
buone promesse dell'onorevole ministro. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Canetta. 

CANETTA. Le ragioni addotte dall'o-
norevole ministro sono giuste, e non saremo 
noi che verremo a pregiudicare le ragioni 
e le difese del Governo mentre esse sono 
sotto il giudizio del magistrato. Perciò, an-
che a nome dei miei colleghi, ritiro l'ordine 
del giorno che avevamo presentato. 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E MARCORA. 

P R E S I D E N T E . Così essendo ritirati 
tutt i gli ordini del giorno, passeremo alla 
discussione dei capitoli del bilancio.. Av-
verto che, non facendosi ai capitoli stessi 
alcuna osservazione, essi s'intenderanno ap-
provati con la semplice lettura. 

TILOLO I — Spesa ordinaria — Catego-
ria I — Spese effettive.—Stanziamenti co-
muni all'Amministrazione centrale e provin-
ciale. — Capitolo 1. Personale di carriera 
dell'Amministrazione centrale e provinciale, 
(Spese fisse), lire 20,372,325.14. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Socci. 
SOCCI. Debbo fare una brevissima di-

chiarazione all'onorevole ministro delle po-
ste e dei telegrafi. L'amico onorevole Ca-
brini ha parlato testé con tanto cuore delle 
supplenti dei telefoni; io parlerò delle sup-
plenti telegrafiche. L'onorevole ministro ri-
corderà che una Commissione di queste 
supplenti si è recata qualche tempo fa da 
lui per presentargli un memoriale con cui 
queste infelici non chiedono altro, per le 
ragioni esposte in quel memoriale, se non 
questo; che nell'organico, che sta per essere 
presentato dall' onorevole ministro, siano 
trattate , non dirò cristianamente, ma meno 
indegnamente. 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I , ministro 
delle poste e dei telegrafi. Ma chi glielo ha 
detto? Ritiri queste parole. 

SOCCI. Perchè devo ritirarle? 
M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I , ministro 

delle poste e dei telegrafi. Perchè non sono 
esatte. 

SOCCI. Da quanto mi risulta, sono esattis-
sime; e mi sembra una vera ingiustizia 
quella che delle sventurate le quali lavo-
rano da tre o quattro anni con uno sti-


